

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Сделано с любовью!

В ЦДиНТ состоялась экскурсия по отчетной выставочной деятельности декоративно-прикладного творчества "Мастера земли Шурышкарской", в которой приняли участие более 25 мастеров



Всего работ в выставочной экспозиции насчитывается более четырёхсот. И каждое достойно того, чтобы возле него остановиться, внимательно рассмотреть, удивиться, полюбоваться и вдохновиться.

Экскурсию о чудесных мастерах земли Шурышкарской провела специалист по выставочной деятельности Галина Николаевна Максимова. Первыми участниками экскурсии стали члены клуба «Ямальское долголетие». Они отметили, что каждая работа – это произведение искусства. Также ветераны посмотрели работы любительского объединения «Вдохновение», которое на протяжении 14 лет ведёт свою творческую деятельность под крышей Центра досуга и народного творчества. Участницы «Вдохновения» под руководством Галины Максимовой активно принимают участие в благотворительных акциях, таких как: «Детям Волновах», которая была организована к Международному дню защиты детей, помощью участникам СВО, детям инвалидам. Женщины собрали и отправили посылки с изготовленными своими руками варежками, носками, игрушками.

Невозможно пройти мимо витрины с бисерными работами. Особое место здесь занимают уникальные нагрудные украшения в современном стиле с национальной символикой, автором которых является мастер Анжела Ядне из Мужей. Часть её работ была представлена на арктическом конкурсе «Ямалица», который проходил в Салехарде 7-9 июня.

Чуть выше представлены «Северные парни» с национальным характером, а за ними «Безликие – Обереговые», и гордые «Зыряночки» в ярких сарафанах, словно оберегают парней. Славный получился творческий тандем! Это авторские куклы из коллекций мастериц Анны Сухоненко и Екатерины Алексеевны Филипповой из Мужей.

Большой ассортимент работ из полимерной глины представлен творческой мастерской «Эвие» (ЦДиНТ), руководителем которой является Татьяна Чухнина. Ягодная красота в украшениях из морошки, голубики, брусники, смородины, цветочные композиции на кружках, браслетах и брошах смотрятся великолепно.

Работы из кости представила Лариса Анемгурова из Мужей. Композиция «Камлание шамана» с ритуальным огнем, орнаментированные ножны с применением оленьих копыт и натуральной кожи считается обереговым атрибутом, приносящим благополучие своему обладателю.

Прекрасные работы из бересты и осики представлены народным мастером России Евдокией Александровной Тыlickовой из Овгорга.

Глиняные игрушки, свистульки и барышни в русских народных костюмах принадлежат Татьяне Тыlickовой из Шурышкар. А коллекция обережных кукол – мастеру Галине Максимовой из Мужей.

Привлекает внимание зрителя и коллекция матрёшек в орнаментированных ягущках. Автором коллекции является Эльвира Сивкова из Мужей.

Владислав Пырысев, мужевский самобытный мастер резьбы по дереву, представил коллекцию разнообразных предметов из дерева: поварёшки, ложки, традиционные тарелки – хуваны.

Дополнила выставку мастеров уникальная коллекция фарфоровых статуэток Анны Худалей из Мужей. В данной коллекции представлено 62 предмета.

- Это куклы народов мира, ансамбль из танцующих кукол во главе с гармонистом, есть в коллекции и старинные статуэтки 1950-70-х годов, такие как: «Олимпийский мишка», «Хоккеист-снеговик», «Белый медведь», которые приобретались в антикварных магазинах, есть и те, которые подарили друзья, у каждой статуэтки своя история, - рассказала Анна Александровна.

Все работы интересны, сложно описать словами, насколько они оригинальны и своеобразны, в них немало творческих находок и идей. Самое главное – работы выполнены с любовью.

Выставка вызвала неподдельный интерес у зрителей. За время экспонирования её посетили более 1700 человек.

Администрация МБУ ШЦКС выражает искреннюю благодарность мастерам Шурышкарского района, руководителям кружков за вклад в сфере выставочной деятельности, за сохранение материального культурного наследия! Желаем всем крепкого здоровья и вдохновения, неисчерпаемой энергии и реализации творческих замыслов, благополучия!

Лидия Егорова.
Фото предоставлены автором.